

МКОУ «Костекская СОШ им. Б.Ш. Бакиева»

Открытые уроки по основам безопасности жизнедеятельности.

В соответствии с поручением Правительства Республики Дагестан от 24.09.2018 г. № 01-8399/18, о проведении месячника гражданской обороны в МКОУ «Костекская СОШ им.Б.Ш.Бакиева» 17 ноября 2018 года прошел открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности в рамках месячника Гражданской обороны в целях популяризации среди обучающихся задач гражданской обороны. Среди учащихся старших классов учителем ОБЖ Умалатовым Батыром совместно с сотрудником ФАП Абакаровой Тахминой проведена игра «Марафон спасателей при ЧС». Три команды соревновались между собой и старались набрать наибольшее количество баллов, проходя следующие этапы: медицинский (на знание основ медицинских знаний, перевязки), теоретические знания по ГО и ЧС, химическая защита (одевание противогазов), военно-патриотический этап (сборка и разборка АК). Первое место поделили команды 10-11-х классов и второе место заняла команда 8-го класса. Учащиеся 8-х классов с заместителем директора по ВР Алиевой Гульжанат и классными руководителями приняли активное участие в мероприятии Всероссийского урока ОБЖ. Целью данного урока являлось и то, чтобы донести до учащихся основные понятия о гражданской обороне. Гражданская оборона – система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при введении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении ЧС природного и техногенного характера. 4 октября 1932 года создана гражданская оборона, которая прошла большой и трудный путь становления и развития и сегодня является важной составляющей общегосударственных оборонных мероприятий. Основной целью организации и проведения данных мероприятий, является создание условий, которые бы позволили большему числу людей осознать всю значимость существующей системы гражданской обороны для обороноспособности нашей страны и личной безопасности каждого ее гражданина.

Формат проведения урока был разнообразен:

- ✓ урок–лекция «История создания ГО страны»
- ✓ классный час «Гражданская оборона – составная часть обороноспособности страны»

- ✓ игра – урок «Спасатели»
- ✓ урок «Чрезвычайные ситуации природного характера.
- ✓ правила поведения в условиях ЧС»
- ✓ практическое занятие, тренировка, эвакуация

Максимально доведена информация о необходимости формирования у учащихся навыков распознавания и оценки опасных и вредных факторов среды обитания человека, нахождения способов защиты от них, безопасного поведения в экстремальных и чрезвычайных ситуациях дома, на улице и на природе, выработке умений защищать свою жизнь и здоровье, оказывать само- и взаимопомощь, а также повышения престижа профессий пожарного и спасателя.

Для учащихся школы были показаны видеоматериалы:

- фильм ко Дню гражданской обороны (4 октября) учебно-методического центра по ГО и ЧС
- фильм «Совершенствование гражданской обороны»;

Так же во время 3-го урока I и II смены проведено практическое занятие по эвакуации учащихся из здания школы (учебная тревога).

Эвакуация – это одна из главнейших задач гражданской защиты. Первый её этап – организованный вывод учащихся из зоны возможной чрезвычайной ситуации природного или техногенного характера, террористического акта. Он и был отработан на практике в МКОУ «Костекская СОШ им.Б.Ш.Бакиева». Учащиеся и персонал учебного заведения покинули здания школы I смена за 1мин. 30сек.; II смена за 1мин. 48 сек. Во время эвакуации нарушений, ошибок не было. Урок прошел успешно, персонал школы показал хорошие знания в области обеспечения безопасности детей.